

Красный ПУДЖ

Орган Пудожского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ
ШЕСТНАДЦАТЫЙ
№ 5 (1810)
ПЯТЕДЕЛЬНИК
21 января
1946 г.

Подписная плата:
За 1 мес. 1 р. 50 коп.
За 1 год 15 р. 00 коп.
Цена № 15 коп.

Бессмертное дело Ленина живет в делах народов Советского Союза

Двадцать два года назад, 21 января 1924 года, перестало биться благородное сердце величайшего мыслителя, гения революции, вождя и организатора большевистской партии, основателя советского государства, Владимира Ильича Ленина. Верный сын своей Родины, он указал нашему народу путь к свободе, к могучему развитию, к счастью. Смерть Ленина была величайшей утратой для трудящихся всего мира. Ленин умер. Но бессмертное дело Ленина живет в делах народов Советского Союза. Двадцать два года без Ленина советский народ твердо и уверенно идет по ленинскому пути под водительством Сталина.

По указаниям Ленина и Сталина советский народ строил и построил новое, социалистическое советское государство, создал могучую социалистическую промышленность, могучий колхозный строй. Союз рабочих и крестьян, дружба народов под руководством великой партии Ленина-Сталина стали несокрушимой основой нового общественного и государственного строя. Красная Армия — детище Ленина и Сталина — отстояла в дни Великой Отечественной войны Советский Союз от немецких захватчиков и японских империалистов, завоевания Великой Октябрьской Социалистической революции, свободу и независимость советской Родины.

Двадцатидвухлетие со дня смерти великого Ленина советский народ отмечает в условиях мирной



И. В. Сталин и В. И. Ленин

созидательной стройки Советского народа.

Немецко-фашистские захватчики и японские империалисты хотели уничтожить, стереть с лица земли Советский Союз, задуть советский народ.

Героическая Красная Армия и советский народ уничтожили немецкие и японские армии. Они знали, что настает радостный, праздничный день, когда Советский Союз вздохнет полной, свободной грудью.

Блестящие победы Красной Армии и советского народа заставили фашистскую Германию и Японию капитулировать. Враги вынуждены признать, что недооценили мощи и силы советского государства, советской промышленности, Красной Армии. Они на шкуре своей узнали во всей полноте, что такое мощь советского народа.

Красная Армия победила врага, стала самой мощной, самой закаленной

армией в мире, потому что созданный под руководством Ленина — в Сталина советский строй явился лучшей формой организации экономического и культурного подвига в годы мирного строительства и лучшей формой мобилизации всех сил народа на борьбу с врагом в дни Отечественной войны.

В социалистической промышленности, снабжающей страну и Красную Армию неиссякаемым потоком новейших современных машин, живет дух Ленина. По заветам великого Ленина руководит героической работой трудящихся в советской стране великий Сталин.

В колхозном строе, объединившем миллионы советских крестьян для самоотверженной работы, живет дух Ленина. По заветам великого Ленина руководил грандиозной исторической работой воспитания нового, колхозного крестьянства великий Сталин.

В плодотворной, патристической работе советской интеллигенции живет дух Ленина. По заветам великого Ленина великий Сталин воспитывает многочисленные кадры новой интеллигенции, беззаветно преданной своему народу.

В моральном единстве всего советского народа, в его сплоченности, в его патристическом единодушии живет Ленин. Товарищ Сталин учит советских граждан быть такими, как Ленин. По его заветам товарищ Сталин спаял народы страны в единый, могучий Союз Советских республик.

В героической Красной Армии, соединяющей беспредельное мужество с высоким военным мастерством, живет Ленин. По заветам Ленина товарищ Сталин, великий стратег и вождь Красной Армии, вел ее от побед к победам, обеспечил полный разгром немецких захватчиков и японских империалистов.

В большевистской партии, подлинно народной партии, взявшей на себя почетную ответственность за руководство советским народом и в мирных его трудах, и в Отечественной войне — живет Ленин. По заветам Ленина товарищ Сталин, отец народа, руководит большевиками, требуя от них быть всюду и в труде, и в бою первыми, передовыми.

Ленин живет с нами и после своей смерти. Ленин — в высоких задачах воодушевляющих советских патристов. Ленин — в пламенной неважности нашего народа к врагам, покусавшимся на свободу и честь нашей Родины. Ленин — в беззаветной любви к Родине. Произведения Ленина, его бессмертное слово — источник мудрости и силы для советского народа. Превременная смерть не дала Ленину возможности своими собственными глазами увидеть расцвет и торжество своего дела. Но Ленин знал нашу современность, видел ее в своих вещах, видениях, предсказал ее. Он знал, что вопреки всем

злостным усилиям врагов, созданное им советское государство будет жить, будет набираться все новых сил, займет среди народов мира, принадлежащее ему, почетнейшее место. Ленин предвидел и знал: советский строй будет самым прочным государственным строем в мире, и никакой силе не удастся сломить то, что создала под руководством мудрой партии большевиков рабочные и крестьяне.

«Никогда не победит того народа, — говорил Владимир Ильич, — в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданными человеческого труда».

Ленин — гениальный сын русского народа. Своими трудами, всей своей жизнью он способствовал тому, что все народы нашей страны увидели в русском народе своего старшего брата. Под руководством Ленина и Сталина великая Русь навеки сплотила все народы нашей страны в могучий, нерушимый союз свободных республик, для борьбы и побед, для счастья народов.

10 февраля 1946 года граждане нашей страны будут избирать депутатов в Верховный Совет СССР. Небывалый рост политической активности переживает наша страна. Советские люди воочию видят, какую титаническую работу делают и делают партия Ленина-Сталина, наше государство, учитель и вождь народа — великий Сталин, воспитывающие талантливые кадры организаторов и государственных деятелей. Народ гордится лучшими своими сыновьями и дочерьми, которых он посылает в Верховный орган советской власти.

Под непобедимым знаменем Ленина-Сталина, под водительством нашего любимого вождя и учителя — великого Сталина — вперед, к новым победам!

Слова Ленина не умирают

Что так много собирается людей, Обходительных, приветливых гостей? Для похода наши гости приоделись потеплей, Хорошо, приятно слушать звуки ласковых речей, Из Москвы ли наши гости к вам пришли? Ленинградские ль приветы привезли? Иль в олонцком колхозе, может быть, живут они? Что за гости дорогие, добродушные — взгляни? Красной Армии мы видим сыновей, Свет не видел армии сильней! Добрый мир бойцы карелам принесли! Мир и дружбу, — само принесли. «Счастье даст родному краю пролетарий — русский брат».

Так сказал учитель Ленин тридцать лет тому назад. Пронесутся сотни лет, — Будут свято чтить народы древний ленинский завет. Если плачут: «Умер Ленин», — говорю, — «Не умер, нет» Утешая: «Нет, не умер тот, кто дал народу свет, Чьи слова горят как звезды». Светлых дум его богатство Мы нигде не растеряли, сберегли! Нет, как бедные зайчата, не сиротствует мир од, Ленин в прошлом, Ленин в будущем живет, Он сегодня в жизни Сталина живет!

Никифорова, сказительница Карело-Финской ССР.



Лучшие сыны и дочери советского народа—кандидаты блока коммунистов и беспартийных Народные кандидаты

В незабываемые дни выдвижения кандидатов в Верховный Совет СССР народ назвал своих сынов и дочерей, имена которых он хочет видеть в избирательных бюллетенях. В соответствии с волеизъявлением советского народа и руководствуясь Положением о выборах, окружные избирательные комиссии зарегистрировали выдвинутых кандидатов в депутаты. Этим важнейшим политическим актом открывается новый, решающий этап предвыборной работы.

С величайшей радостью советские люди узнали желанную весть о том, что первым и всенародным кандидатом в высший орган государственной власти нашей Родины зарегистрирован самый близкий человек, родной и любимый вождь трудящихся, творец наших побед — великий Сталин. В этом знаменательном и радостном событии с новой силой проявилось нерушимое могущество блока коммунистов и беспартийных, глубокое доверие и любовь советских граждан к большевистской партии и товарищу Сталину. Это доверие основано на единстве интересов партии и народа.

Восемь лет назад, выступая перед избирателями Сталинского избирательного округа города Москвы, товарищ Сталин говорил: «Со своей стороны я хотел бы заверить вас, товарищи, что вы можете смело положиться на товарища Сталина. Можете рассчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнить свой долг перед народом, перед рабочим классом, перед крестьянством, перед интеллигенцией».

С глубокой благодарностью к своему вождю за все, что он сделал для нашей Отчизны, советские люди вспоминают сегодня эти сердечные слова. С тех пор, когда были произнесены они, советский народ под руководством великого Сталина прошел тяжелые испытания и одержал победу над самым опасным и злейшим врагом человечества. В том, что мы отстаивали свою родину, ее честь и независимость — неопределимая заслуга товарища Сталина.

Трудящиеся Сталинского избирательного округа, гор. Москвы выразили волю всего советского наро-

да, когда на своем 130-тысячном митинге благодарили товарища Сталина за его согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета. Вместе с нами все трудящиеся нашей страны приветствуют регистрацию товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР с радостными надеждами на будущее, с уверенностью в дальнейшем процветании Родины, в росте народного благосостояния. Сталин — олицетворение славы коммунистической партии, вдохновитель — неиссякаемой большевистской воли, образец государственного деятеля, не знающего усталости в своем служении народу. Каждый трудящийся советской страны говорит сегодня словами народного поэта Казахстана Джамбула: Пусть первым войдет от народов

в Верховный Совет
Немеркнувшим солнцем,
дающим
вселенной свой свет,
Сверкающим гением наших
великих побед,
Родной и любимой,
сравнения не знающей
Сталин!

Среди всенародных кандидатов, зарегистрированных окружными избирательными комиссиями — соратники великого Сталина, руководители партии и правительства, государственные деятели сталинского типа — В. М. Молотов, М. И. Калинин, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Л. П. Берия, А. А. Андреев, Г. М. Маленков, А. А. Жданов, Л. М. Каганович, Л. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, Н. С. Хрущев. В числе кандидатов блока коммунистов и беспартийных окружными избирательными комиссиями зарегистрированы славные полководцы маршалы Г. К. Жуков, И. С. Конев, С. М. Буденный, К. К. Рокоссовский, генералы и адмиралы, офицеры Красной Армии, чьи заслуги перед Родиной оценены советскими людьми.

Трудящиеся нашей страны теперь озабочены тем, чтобы скорее восстановить все разрушенное войной, чтобы успешно выполнить Сталинский план четвертой пятилетки, чтобы еще больше укрепить военно-экономическое могущество советского государства и поднять до небывалый уро-

вень народное благосостояние. Советские люди ясно отдают себе отчет в том, какая ответственность ляжет на их избранных — депутатов Верховного Совета СССР.

Среди кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР от трудящихся Карело-Финской республики, зарегистрированных окружными избирательными комиссиями, мы видим старейшего государственного деятеля Максима Максимовича Литвинова, знатного лесоруба Матрею Сергеевну Лягушеву, известного всей республике колхозника — карела Владимира Аверьяновича Мелентьева, дважды Героя Советского Союза контр-адмирала Ивана Дмитриевича Шапанина, лесорубы и ученые, служащие и колхозники одинаково пользуются доверием народа, если они заслужили почетное положение в обществе своим служением Родине. Бывший партизан, ныне директор Ладвинской средней школы, Владимир Петрович Введенский заслужил доверие боевыми подвигами в освобождении нашей республики от немецко-финских захватчиков. А в тылу фронта, в карельских лесах — в грудные военные годы девушка-лесоруб Парасковья Григорьевна Федотова поднимала молодежь на подвиги в труде, разжигала соревнование под лозунгом «Все для фронта, все для победы». Они делали общее патристическое дело советских людей, и оба удостоены чести быть кандидатами трудящихся Карело-Финской ССР в депутаты высшего органа власти нашей великой страны.

Среди кандидатов блока коммунистов и беспартийных — славные воспитанники партии Ленина-Сталина, выросшие благодаря животворному советскому демократизму из рядовых людей до руководителей различных участков хозяйственного, партийного и советских работников. По воле трудящихся Заонежского района зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР бывший командир партизанского отряда, секретарь Заонежского райкома партии Николай Иванович Кукелев, а от избирателей Кемского района кандидатом мы видим председателя колхоза «12 годовщина Октября» Александра Николаевича Ефремова. Знатный в рес-

публике рыбак тов. Ефремов вывел свой колхоз в число передовых в республике. Под его руководством рыбаки колхоза дали фронту сверх плана тысячи пудов рыбы. Среди кандидатов мы видим заместителя начальника Кировской железной дороги Вольдемара Матвеевича Виралайнен — одного из виднейших представителей славных железнодорожников Севера, которые обеспечили бесперебойную работу прифронтной дороги в напряженные дни боев.

Представителями блока коммунистов и беспартийных являются женщины — кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР — председатель колхоза «25-ое Октября», Пудожского района, беспартийная Агафья Павловна Герасимова, агроном Сеgezского района Екатерина Александровна Кудрявцева, знатная колхозница Беломорского района Анна Александровна Игнатьева, партизанка Наталья Петровна Игнатова. Народ по достоинству ценит славные патристические дела передовых советских женщин, которые в годы Великой Отечественной войны совершали беспримерные трудовые подвиги. Выдвижение советских женщин кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР является свидетельством их политической активности, развивающейся благодаря великому равноправию советских граждан, узаконенному Сталинской Конституцией.

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных — знатные люди. Они своей самоотверженной работой на различных участках хозяйства, своими ратными и трудовыми подвигами доказали свою преданность партии Ленина-Сталина, свою социалистическую сознательность. Они с честью выполняли свой долг перед Родиной. Рядовые советские люди, они представляют самые широкие слои трудящихся, являются подлинными народными кандидатами.

Могуч и нерушим блок коммунистов и беспартийных, ибо нерушимо единство партии и народа. Голосуя за кандидатов этого блока советские избиратели будут голосовать за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, за новый подъем народного благосостояния, за новый расцвет советского демократизма.

Советско-болгарское коммунистическое сотрудничество о Пребывании в Москве Председателя Совета Министров г-на Георгиева

7 января в Москву прибыл председатель Совета Министров Болгарии г-н Георгиев в сопровождении Министра Иностранних Дел г-на П. Стайнова и Министра Внутренних Дел г-на А. Югова.

В беседах, имевших место в Москве, между г-ном К. Георгиевым, г-ном П. Стайновым и г-ном А. Юговым с одной стороны, и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранних Дел СССР В. М. Молотовым, с другой, были рассмотрены вопросы, связанные с выполнением решения Московского совещания министров иностранних дел СССР, Великобритании и Соединенных Штатов о Болгарии.

Состоялся также обмен мнениями по вопросу об экономическом сотрудничестве Советского Союза с Болгарией и по другим вопросам, касающимся взаимоотношений между обеими странами.

Беседы протекали в обстановке полного взаимопонимания и сердечности.

10-го января г-н К. Георгиев и сопровождающие его члены Болгарского правительства выехали в Болгарию.

Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу Сталину Москва, Кремль

Оставляя вашу древнюю столицу, к которой веками были обращены взоры всего болгарского народа, я от всего сердца приношу вам мою и товарищей моих Стайнова и Югова глубокую благодарность за большое внимание, которым вы удостоили нашу делегацию во время ее пребывания в Москве.

После встреч, которые мы были счастливы иметь с вами, мы возвращаемся к себе на родину еще более убежденными в правильности нашей политики вечной дружбы и сотрудничества между двумя славянскими странами — Болгарией и Советским Союзом, а также и с еще более крепким доверием к вам, великому и прославленному вождю советских народов.

Кимен ГЕОРГИЕВ — Президент-министр Болгарии

Геннадий Николаевич Куприянов—кандидат в депутаты в Верховного Совета СССР от Петрозаводского избирательного округа № 625 по выборам в Совет Союза

Геннадий Николаевич Куприянов родился в 1905 году, в деревне Рыло, Солигаличского района, Костромской области, сын бедняка-крестьянина, он 14-летним подростком уходит из деревни на заработки, плотником.

В 1920 году Геннадий Куприянов стал комсомольцем. Молодая советская республика начала залечивать тогда раны гражданской войны и интервенции. Комсомолец Куприянов был активным организатором сельской молодежи и бедноты, сплачивая ее вокруг советской власти.

В 1926 году тов. Куприянов вступает в ряды ВКП(б). Учится в костромской совпартшколе и затем возвращается в родной район учителем общественного образования.

Молодой учитель-большевик воспитывает детей в коммунистическом духе и одновременно ведет большую агитационную работу среди крестьян.

В 1929 году он был выдвинут заведующим районным отделом народного образования, а через два года—заведующим культурно-просветительского райкома партии.

Г. Н. Куприянов организует колхозы, участвует в ликвидации кулачества, разоблачает врагов народа, пробравшихся в некоторые районные организации.

В 1932 году партия направляет Г. Н. Куприянова на учебу в Ленинградский коммунистический университет имени Сталина. Еще до окончания университета тов. Куприянов совмещает учебу с работой в Смольнинском райкоме партии в Ленинграде. В 1936 году он избирается членом бюро Дзержинского райкома партии, а в 1937 году—секретарем куйбышевского райкома ВКП(б) в Ленинграде. Здесь он активно участвовал в выкорчевывании и ликвидации остатков троцкистско-зиновьевских банд, ставших агентами фашизма. Как стойкого испытанного товарища ленинградские большевики избрали его членом ленинградского обкома и горкома ВКП(б).

В июле 1938 года ЦК ВКП(б) направил Геннадия Николаевича Куприянова на работу в Карельскую партийную организацию. Избранный первым секретарем Карельского обкома партии он все свои силы отдавал делу борьбы за развитие промышленности сельского хозяйства, и культуры, за подъем материального благосостояния

народа в Карельской АССР. На первом съезде коммуни-

стической партии (большевик) республики 1940 г. Г. Н. Куприянов был избран первым секретарем ЦК КП(б) Карело-Финской ССР.

Организаторские способности тов. Куприянова особенно ярко проявились во время Великой Отечественной войны.

По зову великого Сталина весь советский народ поднялся на священную войну за свободу и независимость социалистической Родины. Выполняя указания товарища Сталина, партийная организация нашей республики мобилизовала трудящихся Карело-Финской ССР на отпор врагу, для перестройки хозяйства на военный лад. В республике была успешно проведена эвакуация стариков, женщин и детей в безопасные районы Советского Союза, эвакуация предприятий из угрожаемых районов в ближайшие и в далекий тыл страны.

Предприятия республики, выпускавшие ранее мирную продукцию, теперь стали производить оружие и снаряжение для Красной Армии. Возводились оборонные сооружения, формировались истребительские батальоны и партизанские отряды. Все эти мероприятия осуществлялись в республике при личном руководящем участии первого секретаря ЦК КП(б) КФССР.

Являясь членом Военного Совета Карельского фронта, тов. Куприянов участвовал также в руководстве военными операциями, выполняя большую работу по организации снабжения войск.

В напряженные дни осени 1941 г., когда враг рвался к Кировской железной дороге, на опасные участки фронта партийная организация направляла истребительские батальоны и партизанские отряды, вместе с частями Красной Армии сдерживавшие натиск врага. Отряды карельских партизан, действовавшие в тылу врага, получили от тов. Г. Н. Куприянова указания о боевых операциях и помощь в снабжении оружием и продовольствием.

Своей неутомимой деятельностью тов. Куприянов внес ценный вклад в дело обороны Советской Карелии, Кировской железной дороги и Советского Заполярья. В дни войны его часто видели у себя строители линий обороны, рабочие предприятий, выполнявшие заказы фронта, партизаны, бойцы и офицеры Красной Армии ощущали его поддержку.

Кроме непосредственных, личных встреч с тружениками тыла и бойцами, тов.

Куприянов часто выступал в печати, как представитель большевистской партии, как агитатор, несущий сталинское слово в массы.

Правительство высоко оценило боевые и трудовые заслуги Г. Н. Куприянова: он награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Трудового Красного Знамени, Отечественной войны и четырьмя медалями.

После изгнания немецко-финских захватчиков с карельской земли партийная организация Карело-Финской ССР и все трудящиеся республики перекледили свои силы на дело мирного строительства, на восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства республики. Тов. Куприянов часто бывает в восстановленных колхозах, посещает строительные площадки, лесные делянки производственные предприятия и мастерские проверяет состояние дел, подмечает недостатки и дает указания об их устранении. Рабочие предприятий, получивших новые станки, машины, сырье, колхозники, которым государство дает скот, машины, семена, видят в этом заботу о себе своей родной большевистской партией и правительства. Тов. Куприянов, как верный сын партии, отдает свои силы тому, чтобы как можно скорее восстановить разрушенное фашистскими варварами хозяйство и двинуть его дальше, чтобы жизнь трудящихся в Карело-Финской ССР расцвела еще богаче и краше прежнего.

Тов. Куприянов проявляет высокую требовательность к коммунистам, руководящим отдельными отраслями хозяйства, предприятиями и учреждениями, требуя, чтобы предприятия и хозяйства аккуртно выполняли планы и задания государства, чтобы хозяйственные руководители внимательно относились к запросам трудящихся.

Выше семи лет Геннадий Николаевич Куприянов работает на ответственном посту первого секретаря ЦК компартии нашей республики. Он—кандидат в члены ЦК ВКП(б), избранный на XVIII партконференции ВКП(б). Более пяти лет он достойно выполняет обязанности депутата Верховного Совета СССР. За это время трудящиеся Карело-Финской ССР хорошо узнали его, как верного сына народа и партии Ленина—Сталина.

Геннадий Николаевич Куприянов—достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР,

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты в Совет Национальностей

Агафьей Павловной Герасимовой

Вечером 14 января в общем зале Коловского сельсовета было многолюдно. Сюда собрались избиратели Коловского избирательного участка, входящего в Пудожский округ №236 по выборам в Совет Национальностей. Митинг, посвященный встрече избирателей с кандидатом в депутаты в совет Национальностей Агафьей Павловной Герасимовой, открыла секретарь сельско-территориальной партийной организации тов. Яковлева.

В своем выступлении И. С. Дудкин, доверенное лицо по выборам, говорит: «Сегодня мы встретились с нашим кандидатом в депутаты, одной из лучших дочерей советского народа Агафьей Павловной Герасимовой. В годы войны она стала колхозным вожаком. Она сумела навести в своем колхозе «25 лет Октября» большевистский порядок, колхозники она вела на самоотверженный труд. Колхоз под ее руководством с честью справлялся с госпоставками государству.

Наша избирательница—простая русская труженица, беспартийная, она вместе с коммунистами многое сделала для укрепления колхоза.

Затем выступил председатель колхоза Рыбин, призвавший отдать свои голоса за кандидатуру беспартийной большевички, душой преданной колхозному строю и советской власти.

Агафья Павловна Герасимова рассказала избирателям про свою жизнь и колхозные дела.

Трудящиеся сельсовета обязуются встретить день выборов производственными успехами и дружно отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Член колхоза имени Красина И. А. Лазарев объявил к 10 февраля выполнить данное колхозом задание—заготовить 200 кубометров древесины.

15 января в красном уголке колхоза имени Ворошилова Кривецкого сельсовета состоялось встреча кандидата в депутаты в Совет Национальностей от Пудожского избирательного округа Агафьей Павловной Герасимовой. Присутствовало на митинге больше 70 человек. Здесь были молодые и пожилые избиратели, лесорубы Кривецкого лесозащитного колхоза артели имени Ворошилова, учителя и другая сельская интеллигенция.

Открыл предвыборный митинг секретарь сельско-территориальной партийной организации тов. Денежкин.

Выступившие секретарь Пудожского райкома партии тов. Шестаков и доверенное лицо, председатель Кривецкого сельсовета тов. Чуринна характеризовали Агафью Павловну Герасимову, как образцового колхозного вожака, как женщину—патриотку, прославившую себя в труде. Призывает избирателей отдать свои голоса в день выборов за достойную дочь народа известную колхозницу-землячку Герасимову, председателю колхоза имени Ворошилова тов. Анкудинов. С самыми теплыми отзывами о кандидате выступили на митинге коммунисты технорук лесозащитного участка т. Моисеев, ветфельшер Ершов и беспартийная колхозница Шопина.

В красном уголке Сумского лесопункта чисто и уютно, на стенах лозунги и плакаты с надписями: «Да здравствует Сталинская Конституция!» «Да здравствует Советская демократия!» Сделана фотовыставка «Советский народ имеет право на труд, на отдых, на образование».

На столах разложена избирательная литература. Сюда 16 января собрались колхозники и лесорубы для встречи со своим кандидатом Агафьей Павловной Герасимовой. Митинг открыл доверенное лицо, член партии тов. Тарасов.

Выступая, стахановец товарищ Лазарев Иван

Александрович сказал: «Агафья Павловна Герасимова достойна быть депутатом Верховного Совета, мы ее знаем как хорошего руководителя колхозом. Беспартийная женщина—колхозница в тяжелые годы войны всегда в срок выполняла все задания государства. Я обязуюсь к дню выборов в Верховный Совет дать 200 феметров древесины, этим самым выполнить план I-го квартала на 80 проц.»

Выступившие комсорг Павлов и начальник лесопункта т. Рулев призывали избирателей голосовать за беспартийную Агафью Павловну Герасимову. Они обязались ознаменовать день выборов новыми производственными успехами и добиться выполнения квартального плана к 10/II на 50 проц.

Былина о выборах

Как по мудрой по сталинской политике,
По советскому закону справедливому,
Демократической единой Конституцией,
Всеми гражданами чтимой-любимой
Предусмотрено в советы делать выборы.
Через четыре года делать повторения.
Но фашистские мерзавцы то немецкие,
Да поганы самураи то японские
Помешали нашей мирной политике,
Расширять наши хозяйства то советские,
Поднимать нашу тяжелую индустрию,
Развивать культуру новую, красивую,
Продолжать то жизнь свободную, счастливую,
Кабалить они хотели трудовой народ,
Возвратить то все порядки то досоветские.
Но свободные народы то советские
Не забыли тех законов то кадетских.
Не сдались то под ихнее владычество.
Не пошли то ведь под старое крепостничество.
Не хотели быть у бар да во рабочихцах,
У телстооружных купцов да во приказчицах
Оставаться то рабами у помещиков.
Фабрикантам на работе низко кланяться.
Во солдатах то нести да службу царскую.
Вносить то на плечах да свору барскую.
Нам запомнилось проклято старое времячко,
Ватракам, да беднякам жилось невесело,
Мы одежду то носили дөмотканую,
В лапотках ходили лето целое,
Во халупах жили мы да закопченных,
Не имели мы на сходе права голоса.
Все решалось кулаками да буржуями.
А теперь то наша жизнь да всеародная
Самая счастливая свободная.
Только подлинная наша демократия
Только Сталинская советская Конституция
Право голоса дает да нам на выборах.
И дает права любому быть и выбранным,
Потому что говорят она о доблести.
В ней записаны желанные всем новости,
К человеку в ней любовь и уважение,
В ней записаны все наши достижения.
Труд у нас теперь не горе, а труд доблесть, честь.
Кто работать то не будет, тот не будетесть.
Эти мудрые слова, да слова гения
Привели нас ко победе без сомнения.
Мы разбили эти банды кровжадные,
Уничтожили фашистских управителей,
На колени главьерей да всех поставили,
И ответ держать виновников заставили.
Постояли мы за правду за народную,
Постояли за порядки за советские,
Да за мудрую родную Конституцию,
За великого за мудрого за Сталина,
Из ЦК КП(б) Карело-Финской
Как того ли генерала Куприянова,
Аще свет то ведь Геннадий Николаевич.
Оправдал свое доверие он славою
Да на том ли то на фронте на Карельском,
Да во том ли то совете во военном,
Да во том ли то руководстве то умелом,
Секретарем ЦК Карело-Финского.
А в Верховный то совет Национальностей
Представителя из блока беспартийного,
Ай колхозного то труженника народного,
Председатель с колхоза да с примерного
Да Герасимову свет Агафью Павловну.
Как своим то руководством да умелым, оправдала
то доверие народное.

Доверяя это дело то вчетверсе
Мы надемся на наших представителей.
Будут верные соратники то Сталину,
Будут верные сыны да нашей Родины,
А мы, сказители былинники народные,
Порасскажем все товарищу то Сталину
Песней сказкою и новою былинною,
Про народную то жизнь, красивую.
Мы прославим жизнь да жизнь счастливую.
Пусть читают наши внуки, наши правнуки,
Вспоминают карело-финских былинников.
Народный сказитель КФССР Рыбинь Михаил Кирикович
г. Пудож — Журавинь.

ПРЕСТАРЕЛАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНИЦА

В деревне Глубокое Отозерского сельсовета проживает 103-х летняя избирательница — колхозница Стафеева Акулина Никитична. Несмотря на свой престарелый возраст Акулина Никитична знает о дне выборов, знает хорошо избирательный закон, Она говорит, что в день выборов 10-го февраля 1946 года я прыду к избирательным урнам и

отдам свой голос за Агафью Павловну Герасимову и Геннадия Николаевича Куприянова. Голосуя за них я голосую и за Сталина. Ведь он нам дал хорошую, счастливую жизнь. Товарищ Стафеева летом хорошо работала в колхозе. Она не считается со своим преклонным возрастом никогда не отказывается от работы.

Ф. Никулина.

ВЫПИСКА ИЗ РЕШЕНИЯ ИСПОЛКОМА ПУДОЖСКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 12 ЯНВАРЯ 1946 ГОДА

О внесении изменений в составе Стешевской участковой избирательной комиссии.

В связи с выбытием из района на учебу т. Аникина Владимира Григорьевича Исполком Пудожского Райсовета депутатов трудящихся — решил:

1. Освободить т. Аникина Владимира Григорьевича от исполнения обязанностей председателя Стешевской участковой избирательной комиссии.

2. Утвердить председателем Стешевской участковой избирательной комиссии т. Мартынова Матвея Степановича от Пудожской районной организации профессионального Союза государственников утреждени.

Председатель Исполкома Райсовета — В. ПАХОМОВ.
Секретарь Исполкома Райсовета — И. ТЕТЕРИН.

Выполняют свое обязательство

Колхозники сельхозартели "Правда" с честью выполняют взятые обязательства ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

Под руководством коммунистов и актива колхозники и сельхозартели "Правда" с честью выполняют взятые обязательства ко дню выборов в Верховный Совет СССР. Под руководством коммунистов и актива колхозники и сельхозартели "Правда" с честью выполняют взятые обязательства ко дню выборов в Верховный Совет СССР. Под руководством коммунистов и актива колхозники и сельхозартели "Правда" с честью выполняют взятые обязательства ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

А. Стригина.

ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ ЗАКРЫТА НА ЗАМОК

Неплохо было бы вспомнить о культурно-массовой работе изом — читальня Гвидозерского сельсовета, где изом тов. Пименова А. В. заведующий библиотекой Пименов А. И. Эти товарищи среди населения не проводят никакой массовой работы. Изба-читальня закрыта целыми днями, очень трудно найти на месте т. Пименова А. И., чтобы переменить пролитанную книгу. Дело дошло до такой степени, что изба-читальня не топчется вигогда, а дорожку. к ней замело снегом совсем. Мы — колхозники ждем, когда же изба-читальня будет работат по-настоящему, чтобы можно было там культурно отдохнуть, почитать интересную книгу или свежую газету В. Титов.

Постановление

Исполкома Пудожского Райсовета депутатов трудящихся и Бюро РК КП(б) КФССР от 12 января 1946 г.

О переходящем Красном Знамени Исполкома Райсовета и РК КП(б) переходящему сельскому совету Пудожского района, участвующему в социалистическом соревновании за лучшие показатели выполнения плана лесозаготовок в 1-м квартале 1946 г.

Исполком Пудожского Райсовета депутатов трудящихся и Бюро РК КП(б) КФССР — постановили:

1. Установить на I-й квартал 1946 г. ежемесячное вручение переходящего Красного Знамени Исполкома Райсовета и РК КП(б) и премию передовому сельскому совету Пудожского района за активное участие в социалистическом соревновании и лучшие показатели по выполнению месячного плана лесозаготовок в I-м квартале 1946 г.

2. Выделить на I-й квартал 1946 г. для передовых сельских советов Пудожского района, успешно выполняющих месячный план лесозаготовок две премии:

1-я премия в 3000 рублей.

2-я премия в 2000 рублей.

3. Утвердить условия по приему переходящего Красного Знамени и премии передовому сельскому совету за успешное выполнение плана лесозаготовок.

4. Обязать председателей сельских советов и секретарей первичных партийных организаций немедленно обсудить указанное решение на общих собраниях колхозов, бригадах лесорубов и возчиков, организовать социалистическое соревнование между сельсоветами, колхозами и бригадами лесорубов и возчиков за успешное выполнение ежемесячного плана лесозаготовок и получение переходящего Красного Знамени Исполкома Райсовета и РК КП(б) передовому сельсовету района за выполнение плана.

Председатель Исполкома Райсовета В. ПАХОМОВ.
Секретарь Пудожского РК КП(б) Карело-Финской ССР В. ИВАНОВ.

Вячеславу Михайловичу Молотову

народному комиссару Иностранных Дел СССР

Москва, К-емль
Считаю своим приятным долгом поблагодарить вас от моего имени и от имени моих товарищей Стайнова и Югова за сердечный прием, который вы нам оказали во время нашего пребывания в Москве. Мы отнесем в свою родину не только воспоминания о вашей красивой гостеприимной столице, но также и то чувство удовлетворенности, которое осеняло каждую нашу встречу с вами и которое позволило нам проникнуться еще крепче общностью интересов и понимания мира, связывающей оба наших славянских народов, Кимон ГЕОРГИЕВ — Президент-министр Болгарии.

Отъезд из Москвы Председателя Совета Министров Болгарии г-на К. Георгиева, Министра Иностранных Дел г-на П. Стайнова и Министра Внутренних Дел г-на А. Югова.

10 января из Москвы выехали Председатель Совета Министров Болгарии г-н Кимон Георгиев, Министр Иностранных Дел г-н Петко Стайнов и Министр Внутренних Дел г-н Антон Югов.

На Центральном аэродроме отъезжающих провожали Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. Г. Деканозов, Заместитель Председателя Московского Совета М. А. Яснов, Заведующий Отделом Балканских Стран НКВД СССР А. А. Лаврицев, Командант города Москвы генерал-лейтенант К. Р. Синилов, Заведующий Протокольным Отделом НКВД СССР Ф. Ф. Молочков, а также члены Болгарской Миссии в Москве во главе с посланником проф. Д. Михалчевым и Югославский Посол г-н Н. В. Попович. При прощаниях был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Болгарии и СССР. Аэродром был украшен болгарскими и советскими флагами.

Заявление К. Георгиева.

На аэродроме г-н Кимон Георгиев сделал следующее заявление перед микрофоном: "Покидая Москву, я должен выразить от своего имени, от имени своих коллег нашу безграничную благодарность за оказанное нам внимание и полное тепло и сердечности гостеприимство, в особенности со стороны Генерал-исполнителя Сталина и его ближайшего помощника Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров г-на Молотова, которое дало нам возможность еще раз убедиться в том, насколько искренним и благожелательным является отношение Советского правительства к Болгарии."

За редактора К. САКАРИНЕН.